



澳門金融管理局  
AUTORIDADE MONETÁRIA DE MACAU

## 關於立法會羅彩燕議員書面質詢的回覆

遵照行政長官指示，經徵詢社會文化範疇和澳門基金會的意見，本局就立法會 2022 年 11 月 17 日第 1089/E841/VII/GPAL/2022 號函轉來羅彩燕議員於 2022 年 11 月 11 日提出，行政長官辦公室於 2022 年 11 月 17 日收到的書面質詢，回覆如下：

特區政府正聚焦債券市場、財富管理等新金融業態的發展，並結合金融科技的應用，開展軟硬金融基建的優化工作。其中，人力資源為金融業發展的重要基石，本局按職前教育、在職培訓，以及引入專業資格考試的規劃部署，加強培育金融複合型專業人才。

在“金融+科技”人才方面，本局透過與業界組成的培訓機構—澳門金融學會，與本地五所高等院校組成顧問委員會，合作推動金融人才培養工作。自去年起，已有本地高等院校提供“金融+科技”的學位課程。例如，澳門大學將於 2023/2024 學年與內地高校合作開展金融領域培養本科生項目；澳門理工大學將開設人工智能理學士學位課程。此外，澳門基金會與人才發展委員會合作設立“人才培養激勵考證計劃”、“現代金融人才專業認證獎勵計劃”及“資訊科技人才專業認證獎勵計劃”。澳門金融學會亦協調多間金融機構在開展相關工作，至今已為本地大學生提供逾 200 個暑期實習職位，當中設有“金融科技人才培育計劃”。

同時，澳門金融學會持續為從業員開展包括金融科技等主題的培訓課程及專題講座。去年與珠海相關單位合辦了“金融科技的發展與應用高級研修班”，並引入了“深港澳金融科技師”專才計劃在澳門設立專業資格考試的考點。

為向社會傳遞有關金融人才培育資訊，澳門金融學會網站已開設“金融人才培育資訊”專頁，提供涵蓋金融專業資格考試、資助和獎勵計劃，

以及本地高等院校開設的金融課程等資訊。本局並聯同本地高等院校舉辦專題講座，介紹澳門金融業發展狀況與趨勢，邀請業界代表及已考取金融專業資格的從業員與學生交流，輔助有意投身金融行業的大學生及早做好職涯規劃。此外，本局亦透過宣傳片於社交平台加強有關宣傳。

未來，本局將持續配合特區政府相關專責部門及高等教育機構的人才培育工作，聯同澳門金融學會、業界及專業培訓機構，培養切合現代金融業發展的專業人才，助力經濟適度多元發展。

澳門金融管理局  
行政管理委員會主席  
陳守信